



МОНЕТИЗИРОВАННЫЙ ТРАМВАЙ

С 1 января 2005 года вступил в силу закон о замене льгот денежными выплатами. Что за это время изменилось в работе МУП "Трамвайно-троллейбусное предприятие"?

2-я стр.



ПОЛОСА «ЗДОРОВЬЕ»

3-я стр.



ОСТАВЛЕННЫЙ РУБЕЖ

Российские пограничники уходят с реки Пяндж. Чьи интересы защищали они в Таджикистане...

4-я стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



Фото Сергея МИРОНОВА.

Поздравления

Уважаемые воины-пограничники и ветераны погранвойск!

Поздравляем вас с праздником — Днем пограничника.

Пограничные войска заслуженно пользуются почетом и уважением в нашей стране. Воины-пограничники воплощают в себе лучшие качества защитников Отечества. В наше время они с честью решают трудные задачи по охране рубежей нашей Родины, при этом проявляют профессионализм, отвагу и преданность порученному делу.

Желаем вам, наши боевые друзья и соратники, дальнейших успехов в обеспечении государственной безопасности России, крепкого здоровья вам и вашим близким, счастья и благополучия.

Руководство, совет ветеранов и личный состав управления ФСБ России по Орловской области.

Дорогие пограничники! Примите наши самые искренние поздравления с праздником!

На протяжении веков служба пограничника пользуется особым почетом: защитники рубежей первыми встречали врага, мужественно и стойко отражали посягательства на мирную жизнь нашей Родины.

Это особый долг и особая честь — днем и ночью находиться в дозоре на крошке родной земли, подчас с риском для жизни нести каждодневную нелегкую службу в самых суровых условиях.

Пусть хранящиеся у вас зеленые фуражки навсегда останутся символом доблести, воинского мастерства, беззаветной преданности Отчизне!

Благодарим вас за ратный труд! Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, мира и благополучия!

Редакция "Орловской правды".

Парни в зелёных фуражках

87 лет назад издан Декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР об учреждении Пограничной охраны. Указом Президента РФ от 23 мая 1994 года установлен ежегодный праздник — День пограничника, который отмечается сегодня.

Накануне Дня пограничника в Академии ФСО России прошел традиционный праздничный концерт для ветеранов и молодых сотрудников пограничных войск. Перед собравшимися выступил заместитель начальника академии Г.В. Садовников:

— Российские пограничники всегда с честью выполняли свои обязанности. Не жалея жизни, они защищали нашу страну от вражеских посягательств. К сожалению, сегодня большая часть государственной границы состоит из "горячих точек". Тихих рубежей нет, да, пожалуй, никогда и не было. Не хватает людей. Но мужественно и достойно выполняют свой долг ребята в зелёных фуражках...

День пограничника не просто праздник, это день, когда встречаются боевые товарищи. Они рассказывают друг другу о своей гражданской жизни, вспоминают совместную службу в пограничных войсках. И нет для них праздника лучше, чем сегодняшний.

— В первую очередь, ты — пограничник, солдат,

а потом уже всё остальное. Нет почетнее обязанности, чем охрана государственных рубежей, — об этом рассказывал первокурсникам майор запаса, преподаватель кафедры математики Василий Семенович Варцебок на торжественном посвящении в молодые пограничники, которое прошло накануне, 26 мая.

— Я десять лет прослужил на границе, — говорит полковник, кандидат военных наук Леонид Александрович Недопекин. — Помню, в семидесяти годах, тогда я служил в 130-м пограничном отряде в Казахстане, город Учарал, был бой. Китайцы пытались прорваться через границу. Я не принимал в нем участия, но вот после боя нашему отряду пришлось попотеть. Мы должны были восстановить связь, то есть в короткие сроки обнаружить обрывы. Работать приходилось на занятой врагом территории... Позже по рекомендации Восточного пограничного округа я был направлен в Орел в качестве преподавателя академии...

Кто вскакивал по ночам в составе тревожной группы и выходил на поиск нарушителя, в левой руке зажимая поводок, а в правой — автомат; кто мчался без остановки сквозь бурелом на задержанного нарушителя и вступал в бой; кто полуживой выбирался с своим после неравного сражения на заставе — тот никогда этого не забудет.

Юлия КОРОЛЕВА.

КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

Люди на болоте

Буйное цветение вишни в саду. Дружная зелень лука и чеснока на грядках. И среди этого жизнеутверждающего пейзажа — пепелище. Лишь остов печи да обугленные край стены с двумя зияющими оконными глазницами — все, что осталось от дома, где совсем недавно жили люди...

В деревню Филатово Залегощенского района привело тревожное письмо. И хотя начиналось оно с проблемы водоснабжения, еще более впечатляющим оказалось сообщение о пожаре. (Впрочем, эти две беды оказались тесно взаимосвязаны).

"14 апреля в 2 часа ночи нас

разбудил взрыв, — сообщила в письме. — Соскочив с постели, мы в окно увидели зарево — горел соседский дом. Мы вызвали пожарную, схватили сонных детей 4 и 11 лет и выскочили на улицу. Оставив детей одеваться в более безопасном месте, сами побежали к горящему дому. В комнатах было темно от дыма, но горела только веранда... Тогда, может быть, еще осталась надежда спасти людей. Но пожарная машина... буксовала на другой стороне улицы. Мы побежали и позвонили в пожарную часть пос. Залегощь (буксовавшая машина была из соседнего Мохового

ред.). 10—15 минут показались нам часами, когда наконец увидели подмогу. Но в этот момент загорелся весь дом. Потом огонь перекинулся на соседнюю постройку, где, слава Богу, никто не живет. А подыхать туда невозможно — нет дороги. Чтобы сбить пламя с загорающейся крыши, пожарной машине не хватало длины шланга. Мы с дочерью начали ведрами заливать соседский сарай, чтобы хоть как-то защитить свой дом. Наконец залогощенским пожарным удалось потушить огонь. Но к тому времени в доме сгорели три человека..." Вот такую кошмарную ночь

пришлось пережить М.И. Дороговой, ее дочери и внукам. — Нас Господь спас. Был бы ветер, не только бы мы сгорели, но и соседние дома, — сказала Мая Ивановна при встрече. Добираясь до ее дома из Мохового, я старалась "нащупать" путь, по которому ехали пожарные. Дороги как таковой в Филатово нет. Центр деревни перерезан несколькими водоемами, по обе стороны которых расположены жилые дома. Кстати, на схематическом плане в кабинете главы Моховского сельсовета деревня Филатово изобилует голубым цветом, обозначающим пруды, прудики и ручьи, живет здесь более 150 сельян. А с недавних пор — на три человека меньше...

Сосед погибшей семьи Петровых В. Гордиенко рассказывает о случившемся с неохотой:

— Вроде баллон газовый взорвался, — поясняет он. — Тетя Тоня на костылях ходила, конечно, не могла выскочить. А ее сын Николай с женой... Что теперь гадать?

По трагическому совпадению сгоревший заживо мужчина работал в местной "пожарке".

— Со стороны Мохового проезда нет вообще, — продолжает свой рассказ сосед. — Пожарные ехали по улице Молодежной через плотину. Но к дому не смогли подъехать...

(Окончание на 2-й стр.).

ПОДПИСКА-2005

Редакция объявляет конкурс

НП "Редакция газеты «Орловская правда» объявляет конкурс по организации подписки на 2-е полугодие 2005 года среди сотрудников почтовых отделений области. Самые активные почтальоны и руководители почтовых отделений будут награждены денежными премиями.

Три премии — среди почтальонов:
первая — 900 рублей,
вторая — 700 рублей,
третья — 500 рублей.

Три премии — среди руководителей почтовых отделений:
первая — 700 рублей,
вторая — 500 рублей,
третья — 300 рублей.



ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении

государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ЗУЙКОВУ Геннадия Николаевичу — водителю автобуса муниципального унитарного пассажирского автотранспортного предприятия № 1 города Орла.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль, 18 мая 2005 года № 561

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении

государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

АНОХИНУ Николаю Николаевичу — механизатору структурного подразделения "Урицкая МТС-2" открытого акционерного общества "Агрофирма-Нарышкино" Урицкого района Орловской области.

БОЛЫЧЕВУ Владимиру Николаевичу — трактористу сельскохозяйственного производственного кооператива "Агрофирма "Возрождение" Ливенского района Орловской области.

КУЗЬМИНУ Валентину Митрофановичу — трактористу-машинисту сельскохозяйственного производственного кооператива "Агрофирма "Возрождение" Ливенского района Орловской области.

"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ЗЛОБИНОЙ Надежде Сергеевны — животноводу закрытого акционерного общества "Орловское" Ливенского района Орловской области.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль, 19 мая 2005 года № 569

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

27 МАЯ — ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Вчера отмечался Общероссийский день библиотек. Дата приурочена ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России — Императорской публичной библиотеки (теперь — Санкт-Петербургская российская национальная библиотека).

В областной детской библиотеке имени М.М. Пришвина к Общероссийскому дню библиотек открылись две книжные выставки: "Книжные сокровища детской библиотеки" и "Наш книжный дом", где представлены наиболее интересные издания, хранящиеся в фондах библиотеки. Есть среди них редкие книги, на которых свои автографы оставили известные на всю страну детские писатели: С. Михалков, В. Приходько, В. Ерёмин.

Посетить книжные выставки может каждый желающий. Экспозиция будет работать до 30 мая по адресу: улица Московская, 28.

НА МАШИНЕ ПО "ВОЛНАМ ПОБЕДЫ"

По инициативе некоммерческой организации "Фонд содействия социальной интеграции и развития комплексного технического обеспечения инвалидов" "Возрождение" с 23-го по 29 мая проводится 7-й — заключительный — этап автопробега "Волна Победы" на автомобилях, оборудованных приводами ручного управления, по маршруту Москва — Волгоград — Курск — Орел — Тула — Москва, посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Традиционно участниками этого мероприятия стали ветераны и инвалиды.

Участники автопробега в составе 25 — 28 человек на автомобилях "Ока" и микроавтобусах прибыли в г. Орел 26 мая. Ветеранов и инвалидов встретили на границе Курской области, затем они приняли участие в митинге, организованном в сквере Танкистов.

К автопробегу присоединятся представители Орловской области. Финиширует автопробег 29 мая в Москве на территории мемориального комплекса "Поклонная гора".

Инициаторами автопробега на территории Орла выступило управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области.

ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРА ЗАСТУПИЛИ НА ДЕЖУРСТВО

На трёх наиболее оживлённых улицах Орла — 8 Марта, Комсомольской (возле магазина "Чайка") и Московской — перед летними каникулами вместе с инспекторами ДПС несут службу отряды юных инспекторов движения (ЮИД). Возраст маленьких инспекторов — 12—13 лет.

Отряды созданы во всех школах города с целью снижения детского травматизма на дорогах и предотвращения нарушений правил дорожного движения пешеходами. Как считают в управлении ГИБДД, действие отрядов ЮИД способствует пропаганде безопасности дорожного движения в Орле. Дежурят ребята с 11.00 до 13.00, кроме выходных.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ ПРОИЗВОДСТВА

Торжественное чествование ветеранов производства ОАО "Гамма" состоится 9 июня в конференц-зале предприятия. Мероприятие приурочено ко Дню лёгкой промышленности (праздник отмечается 13 июня).

154 человека, стаж работы которых от 20 до 40 лет, получат денежные премии, цветы и поздравления от руководства Орла и предприятия.

Для ветеранов производства местный коллектив художественной самодеятельности совместно с представителями Академии ФСО РФ подготовит праздничный концерт.

Информгентство "Орловской правды".